
 
 

 
Projekt 

Programové zabydlování domácností v bytové nouzi  
s využitím metody Housing First 

 
 

Registrační číslo projektu:   CZ.03.02.01/00/22_007/0000225 

Operační program:   Zaměstnanost plus 

Termín realizace projektu:   leden 2023 – září 2025 

Předpokládané výdaje:   24 948 000 Kč 

Přidělená dotace:   21 787 920 Kč  

Podíl dotace na předpokládaných výdajích:  87,3 % 
 

Ve městě Brně se soustavně zvyšuje počet osob v bytové nouzi. Za poslední dva roky se zvýšil 
počet žadatelů o sociální byt o více než 60 %. Standardní bydlení je stále hůře dostupné pro 
všechny obyvatele, o to hůře je dostupné pro osoby z cílové skupiny. V pořadníku žadatelů o 
sociální byt s potřebou komplexní sociální podpory město eviduje více než 600 jednotlivců, 
z čehož 160 jsou senioři, více než 350 jednotlivců se potýká se zdravotním znevýhodněním. Z 
celkového počtu jednotlivců se jich 85 nachází zcela bez přístřeší. 

Primárním cílem projektu je ukončit bytovou nouzi 20 domácnostem v bytové nouzi 
prostřednictvím poskytnutí pronájmu sociálního bytu. Poskytnutá podpora vycházející z 
principů Housing First má za cíl postupné zvyšování kompetencí k samostatnému bydlení 
podpořených osob a zvýšení kvality jejich života. Sekundárním cílem je udržení bydlení 
zabydleným domácnostem v předchozích projektech sociálního bydlení v rámci posílení 
prevence ztráty bydlení s využitím sociální podpory zaměřující se na proces zotavení. 

V důsledku realizace projektu lze očekávat zvýšení stability zabydlených domácností i těch, 
které byly zabydleny v předchozích projektech sociálního bydlení. Ukončením bytové nouze 
dojde ke zlepšení kvality života podpořených osob, včetně zlepšení zdravotního stavu. U 
některých osob se může zlepšit uplatnitelnost na trhu práce, jejímž následkem bude možné 
redukovat zadluženost. U některých rodin lze očekávat navrácení dětí z ústavní péče či 
eliminaci rizik pro odebrání dětí. Dojde dále k řešení traumatických událostí z minulosti 
podpořených osob za pomocí expertní pozice psychoterapeuta, což může ovlivnit celkovou 
psychickou pohodu těchto osob. Sekundárním dopadem je vznik prostoru pro vytvoření 
fungujícího systému sociálního bydlení ve městě Brně včetně systémových opatření k 
zajištění kontinuální sociální podpory. V neposlední řadě dojde k úspoře veřejných financí. 

Realizace projektu se bude skládat z následujících klíčových aktivit: 

KA01 – Příprava bytů a realizačního týmu 

KA02 – Výběr cílové skupiny 

KA03 – Příprava účastníků na změnu a příprava vybavení bytů 

KA04 – Zabydlování a podpora v bydlení 

KA05 – Kontinuální podpora v bydlení s posílením prevence ztráty bydlení 



 
 

KA06 – Setkání aktérů k udržitelnosti sociálního bydlení 

KA07 - Vzdělávání a supervize realizačního týmu 

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Evropským sociálním fondem plus – 
prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost plus. 


